                                                 SEVERNÍ  EVROPA
K zemím severní Evropy patří státy ležící na Skandinávském poloostrově – Norsko a Švédsko, východně ležící Finsko, ostrovní stát Island a Dánsko, které leží na Jutském poloostrově a přilehlých ostrovech.
Státy severní Evropy jsou hospodářsky vyspělé, s vysokou životní úrovní obyvatel. Švédsko a Finsko jsou neutrální země (nejsou členy NATO). Finsko a Island jsou republiky, ostatní země severní Evropy jsou konstituční monarchie.
Státy severní Evropy zavedly velkorysý sociální systé, ale zavedly vysoké daně.
Norsko – hl. město Oslo.
Má mimořádně členité pobřeží, které lemují zálivy zvané fjordy. Světový význam má těžba ropy a zemního plynu v Severním moři.
Švédsko – hl. město Stokholm.
Je největší zemí severní Evropy. Na severu žijí kočovní Laponci.
Finsko – hl. město Helsinky, které je i největším finským přístavem. 
Má nejvíc lesů v Evropě, pokrývají ¾ rozlohy státu. Je tam asi 180 000 jezer, proto bývá často označováno jako „země tisíců jezer“.
Dánsko – hl. město Kodaň.
Nejmenší stát severní Evropy, leží na Jutském poloostrově a přilehlých ostrovech. Patří k němu dvě autonomní oblasti Faerské ostrovy  a největší ostrov světa Grónsko. Hlavním nerostným bohatstvím je ropa a zemní plyn.
Island – hl. město Reykjavík.
[bookmark: _GoBack]Je ostrovní země v blízkosti severního polárního kruhu. Má členité pobřeží s mnoha fjordy. Nejdůležitějším odvětvím je rybolov (3. místo v Evropě) a zpracování ryb. 


