                                                     JIŽNÍ  EVROPA
Součástí jižní Evropy je Španělsko a Portugalsko ležící na Pyrenejském poloostrově, Itálie ležící na Apeninském poloostrově a Řecko na jihu Balkánského poloostrova. Patří sem i malé státy Andorra, Monako, San Marino a Vatikán a ostrovní státy Malta a Kypr.
Španělsko – hl. město Madrid.
Rozlohou 505 940 km2 je jedním z největších států Evropy. Leží na Pyrenejském poloostrově mezi Atlantským oceánem a Středozemním mořem. Patří k němu i Kanárské ostrovy v Atlantském oceánu a Baleárské ostrovy ve Středozemním moři. Země je konstituční monarchií. Kromě Španělů obývají stát i další národy, např. Katalánci a Baskové.
Portugalsko – hl. město Lisabon.
Rozloha 92 230 km2, leží na Pyrenejském poloostrově na pobřeží Atlantského oceánu. Patří k němu i dvě zámořská území: Azorské ostrovy a souostroví Madeira.
Itálie – hl. město Řím.
Leží na Apeninském poloostrově, od ostatní Evropy ji dělí oblouk Alp, který klesá do Pádské nížiny. Osu země tvoří pohoří Apeniny. K Itálii patří řada ostrovů, z nichž největší je Sicílie a Sardinie. Hlavní město je proslulé historickými památkami.
Řecko – hl. město Atény.
Rozloha 131 960 km2, zaujímá jižní výběžek Balkánského poloostrova. Součástí Řecka je Peloponéský poloostrov, který je od pevniny oddělen uměle vytvořeným Peloponéským průplavem, a mnoho ostrovů v Egejském a Středozemním moři. Řecko patří mezi nejméně rozvinuté státy EU. Cestovní ruch tvoří polovinu příjmu zahraničního obchodu.
Vatikán – hl. město Vatikán.
[bookmark: _GoBack]Rozlohou 0,44 km2 je nejmenším státem zemí světa. Je to církevní městský stát, ležící ve středu Říma.  Je centrem římskokatolické církve a sídlem papeže.
