                  ZPRACOVATELSKÝ  PRŮMYSL
Zpracovatelský průmysl lze rozdělit do šesti průmyslových odvětvi:
· Hutnictví
· Strojírenství
· Chemický průmysl
· Lehký průmysl
· Potravinářský průmysl
· Ostatní spotřebitelský průmysl
Hutnictví
Největší rozmach zažilo v 50. Letech 20. Století. Hutní výroba patří k největším spotřebitelům elektrické energie. Nejvýznamnější velké podniky jsou v Moravskoslezském kraji (Ostrava, Vítkovice, Třinec).
Strojírenství
Rozlišujeme 3 odvětví strojírenství:
· těžké – zaměřuje se na výrobu strojů velké hmotnosti (důlní a těžební technika, reaktory jaderných elektráren, výroba kolejových vozidel)
· lehké – zaměřuje se na autoprůmysl (Škoda Auto M. Boleslav, TCPA Kolín, Hyundai Nošovice a nákladní vozy Tatra Kopřivnice)
· elektrotechnické – vyrábí převážně výpočetní techniku a elektrotechniku
Chemický průmysl
Jeho nejvýznamnějším odvětvím je petrochemie (zpracování ropy). V petrochemických podnicích (rafinériích) se z ropy vyrábějí pohonné hmoty, oleje, syntetický kaučuk, hnojiva a barviva. Největší rafinérie u nás se nachází v Kralupech nad Vltavou. Významným odvětvím chemického průmyslu je farmaceutický průmysl – výroba léků a výroba produktů z gumové pryže, hl. výroba pneumatik.
Textilní a oděvní průmysl
Představují nejstarší průmyslová odvětví. Dnes tato odvětví procházejí útlumem. Rozhodující část výroby je soustředěna v Jihomoravském kraji a Královehradeckém kraji (JUTA Dvůr Králové n. L.).
Potravinářský průmysl
Zajišťuje výživu obyvatel. Nejvýznamnější je masný průmysl (např. Kostelecké uzeniny v Kostelci u Jihlavy), mlékárenský průmysl (např. Madeta v jižních Čechách nebo Olma Olomouc) a pekárenský průmysl. ČR je proslulá produkcí minerálních vod (Mattoni v Karlových Varech), světoznámé je české pivo (Plzeňský Prazdroj, Budějovický Budvar, Staropramen v Praze). Vinařské závody jsou na jižní Moravě (např. Znojmo, Velké Pavlovice, Mikulov. K známým alkoholickým výrobkům patří likér Becherovka (Karlovy Vary) a destilát slivovice (Vizovice, Valašsko).
Ostatní spotřební průmysl
[bookmark: _GoBack]Zahrnuje odvětví dřevozpracujícího, papírenského a polygrafického průmyslu, výrobu skla, keramiky a porcelánu.

